

世界环境日：

# 守护美丽西藏，你我皆是行动者



图为在拉萨市宇拓路宣传点，工作人员向市民发放环保宣传手册。

本报记者 洛桑次旺 摄



本报拉萨6月5日讯(记者 潘璐 万靖 万慧 张斌 张猛)2020年6月5日是第49个世界环境日，为进一步增强公众的环境保护意识，推动社会各界积极参与生态文明建设，营造人人关心环保、支持环保、参与环保的浓厚氛围，我区各地市、各部门紧紧围绕“美丽中国，我是行动者”主题开展形式多样的生态环境保护宣传教育活动。

在拉萨市宇拓路“环保一条街”宣传活动现场，市民群众正学习垃圾分类知识，然后将垃圾投放到不同颜色的垃

圾桶里。“回家后，我要把今天学到的垃圾分类知识教给我的家人，尤其是我的孩子，教会他从小事做起，为环保助力。”市民多吉次仁表示。

记者在现场看到，街道两侧摆放着各式各样的展板，各单位宣传点的桌子上整齐摆放着宣传手册，身着各色制服的工作人员围着摊位忙进忙出。热闹

立宣传展板、发放宣传手册、解答疑难问题等多种形式，向人们普及环保知识、传播环保理念、倡导生态文明。

为进一步提升企业生态环境保护意识，日喀则市生态环境局组织开展环保宣传“进企业、进工地”活动。宣传人员先后深入四通房地产扎德路工地和华济医院，向企业宣传环境保护法律法规和安全生产知识，现场解答企业在污水处理排放、辐射安全许可证办理、医疗废物收集处置、环境监测等方面遇到的现实困难及疑虑。通过开展生态环保宣传“进企业、进工地”活动，切实拉近了企业与生态环境部门的距离，有效提升了企业守法意识，调动企业了解环保、支持环保、参与环保的积极性和主动性。

为推动公众积极参与生态文明建设，自治区生态环境监测中心组织开展环保公众开放日活动，邀请西藏大学环境科学专业师生近30余人和自治区交通厅、住建厅、自然资源厅及地勘局第九批中央单位援藏干部到监测中心参观交流。监测中心负责人向参观人员介绍了地表水、环境空气、土壤和噪声等项目的现场采样和监测情况，并对监测中心的实验分析区进行了介绍。监测中心负责人表示，今后将以公众开放活动作为宣传环境监测的重要手段，建立公众与生态环境监测部门的沟通桥梁，努力营造全社会关心、支持、参与环境保护，践行绿色生活，共建美丽西藏的良好社会环境。

自治区环境信息中心与墨竹工卡县甲玛希望小学近日联合举办环保宣传进校园活动。通过向学生赠送环保小礼品，发放藏汉双语环保宣传海报等形式，进一步扩大了生态环境宣传覆盖面，增强了青少年对生态环境保护的知

晓度、认可度和参与度，引导其积极参与到改善环境质量、推动绿色发展的行动中。

那曲市生态环境局索县分局组织检察院、法院、扫黑办、交通局等单位联合开展“美丽中国，我是行动者”主题活动。活动现场，工作人员通过悬挂横幅，设立咨询台，发放宣传资料以及环保袋等形式，向过往群众普及与家庭生活息息相关的环保法律知识和垃圾处理条例以及农牧区生活污水、生活垃圾处理等常见生态环境保护问题。

林芝市组织开展2020年六五环境日集中宣传活动。林芝市42家市直单位及企业通过宣传展板、发放宣传资料、设立环保咨询台等形式向过往群众宣传环境保护知识，号召全社会尊重自然、顺应自然、保护自然，引导群众增强节约意识、环保意识、生态意识，共同建设天蓝地绿水净的美好家园。活动期间，林芝市生态环境局组织业务骨干深入市直单位学校，向公众进一步普及环境保护知识，营造了人人关心环保、支持环保、参与环保的浓厚氛围。

“今天，我们在此发出环保倡议：第一，树立环保意识，积极参与环保宣传……”舞台中央，来自昌都市初级中学的旦增边玛、斯朗措姆、次成部加三名学生声音响亮。6月5日，昌都市六五环境日主题宣传活动在茶马广场举行。昌都市林草局等28家单位、企业的工作人员热情地为现场市民发放宣传资料和物品，并积极向他们介绍全市生态环保工作现状。为了使环保理念更加深入人心，昌都市生态环境局还联合市教育局共同举办了2020年“六五世界环境日”环保征文、绘画、创意环保作品活动，号召广大市民群众从自身做起，从一点一滴做起，共同守护美好家园。

## 牢记总书记殷殷嘱托 践行“四条标准” 为维护祖国统一和民族团结作出积极贡献

(紧接第一版)特别是党的十八大以来，习近平总书记和党中央对西藏发展给予大力支持和特殊关怀，对各族群众特别是广大僧尼给予特殊关心关怀，广大宗教界代表人士和僧尼要切实明白今天的幸福生活是谁带来的，明白惠从何来、惠在何处。要坚定不移地拥护中国共产党的领导、拥护社会主义制度，始终与党和政府同心同德、同心同向、同心同行；要真正懂得只有坚持中国共产党的领导、坚持社会主义制度、坚持民族区域自治制度、坚持党的宗教工作基本方针，才有真正的宗教信仰自由，才有宗教和睦、寺庙和谐、佛事和顺的好局面。

文章指出，推进新时代西藏社会治理体系和治理能力现代化，广大宗教界代表人士要牢记习近平总书记

记殷殷嘱托，弘扬优良传统，为维护祖国统一和民族团结做出积极贡献。要认真贯彻落实党的十九届四中全会和自治区党委九届七次全会精神，严格落实党的宗教工作基本方针，坚持我国宗教中国化方向，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为“遵行四条标准 争做先进僧尼”教育实践活动的重要内容，大力弘扬“爱国爱教、遵规守法、弃恶扬善、崇尚和谐、祈求和平”的优良传统，进一步增强对伟大祖国的认同、承担好维护寺庙和谐稳定的责任、准确把握活佛转世的宗教仪轨和历史定制，积极促进民族交往交流交融。要把藏传佛教放到中华文化大怀抱中来理解，积极主动地把佛教的有序传承、寺庙的和谐稳定、僧

尼的健康成长同祖国的命运、民族的命运紧密联系起来，深刻认识藏传佛教文化是中华文化不可分割的一部分，让中华文化始终是西藏各民族的情感依托、心灵归宿和精神家园，西藏各民族文化是中华文化不可分割的一部分的思想深深扎根在心中；进一步铸牢中华民族共同体意识，像爱护自己眼睛一样爱护民族团结，像保护自己生命一样保护民族团结，引导群众像石榴籽一样紧紧抱在一起。自觉践行社会主义核心价值观，树牢法治观念，发挥正本正源的优势，深刻揭批十四世达赖和达赖集团的反动本质，自觉承担起维护所属寺庙稳定的责任，自觉依法依规开展宗教活动。坚持政教分离，协助党和政府引导信教群众移风易俗，树立文明新风，自力更生、艰苦奋斗，把主要精力用在发展生产、改善生活上，用勤劳双手过好今大幸福生活。大力宣传西藏和伟大祖国的关系，大力宣传西藏自古以来就是伟大祖国不可分割的一部分，讲好西藏各族人民同呼吸、共命运、心连心，共同团结奋斗、共同繁荣发展的故事。

## 紧盯目标抓建设 紧扣节点抓进度 力争项目早日建成早日造福群众

(上接第一版)调研中，齐拉强强调，就业是最大民生，要全面加强就业优先政策，坚持把农牧民转移就业作为巩固脱贫攻坚成果的重要抓手，深挖本土用工潜力，完善转移就业工作机制，强化农牧民转移就业组织化程度，加大以工代训、以工代培力度，扎实做好职业培训和就业见习，提升本地务工人员就业技能。要切实加快建设进度，在确保质量和安全

的前提下，深入研究、及时调度，倒排工期、挂图作战，采取有力有效措施，强化要素保障，并行推动压茬跟进，确保早建成、早运营、早发挥效益。要继续加强施工安全管理，落实安全责任和措施，坚决遏制各类事故发生，确保人民群众生命财产安全。要严格资金使用管理，严控投资成本，精打细算地花好每一分钱，打造廉洁工程，确保把实事办实、好事办好。

## 坚持以人民为中心的发展思想 统筹推进我区经济社会发展稳定各项工作

(紧接第一版)欢迎大家常来游玩，用亲身体会大力宣传西藏，让更多的亲人和朋友来西藏观光旅游、领略祖国壮丽河山。”丁业现高兴地说。

就做好有关工作，丁业现强调，各级各部门要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚决贯彻落实党中央决策部署和区党委工作要求，坚持人民至上、生命至上，强化服务意识，切实把以人民为中心的发展思想落实到保稳定、促发展各项工作中，统筹推进疫情防控、维护稳定和经济发展的各项工作，不断增强人

民群众的获得感、幸福感、安全感，进一步夯实“我要稳定”的社会根基。要深刻认识旅游业在促进西藏长足发展和长治久安中的重要地位，全面提高服务质量，将“特色、高端、精品”理念贯穿至旅游吃住行游购娱始终，吸引更多国内外游客畅游西藏、认识西藏、热爱西藏、宣传西藏，在推动旅游业向纵深发展过程中克服疫情带来的不利影响，切实把旅游资源优势转化为经济发展动能。

自治区军级领导多吉次珠、张洪波、土旦赤列参加调研。

(紧接第一版)山南市浪卡子县岗巴拉扶贫建筑有限责任公司负责人说。

浪卡子县税务局通过发票比对数据分析发现，疫情期间该公司一直处于停工状态，在了解到企业的困难后，税务部门通过与县农行建立的“银税互动”工作机制，及时向银行推送了企业纳税信用B级评价结果，该企业很快就获得了342万元小微企业信用贷款。

今年以来，我区“银税互动”共发放贷款2.63亿元，其中小微企业1.59亿元、民营企业1.06亿元，带动就业1600余人，极大释放了纳税信用增值应用的政策红利。

由按月申报转为按季申报。

华星钢材超市马木沙说：“我是一名个体工商户，2020年1月以前我们超市实行核定征收，每月核定销售额是18万元，每月需要交纳增值税5400元，个人所得税735元。现在税务部门将我们的核定销售额下调至7.5万元后，都不用缴税了，让我们享受到实实在在的“政策红利。”

3月25日，林芝市巴松错景区恢复运营，相关负责人张永梅介绍：“受疫情影响，这个春节成了旅游业的寒冬，我们每月的开销有10余万元。税务部门第一时间与我们联系，辅导税收优惠政策，上半年，我们享受增值税、社保费等税费优惠近10万元。恢复经营以来，景区客流量逐渐增多，整体趋势回暖，我们也在积极探索多元化的营销方式，旅游业的春天已经不远。”

## 我区开展环境日宣传

张永泽率队检查指导

本报拉萨6月5日讯(记者 潘璐)6月5日是第49个世界环境日。5日上午，以“美丽中国，我是行动者”为主题的六五环境日主题宣传活动在拉萨市宇拓路举行。

自治区副主席张永泽率队检查指导。检查组一行来到各单位的宣传点前，认真翻阅宣传资料，详细察看宣传展板，并就环保相关问题与各单位工作人员展开交流。检查组指出，各级各部门要充分认识我区推进生态文明建设的重大意义，牢固树立“绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山”的理念，做好生态环境保护各项工作，确保西藏天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美。要利用好此次宣传活

动，教育引导广大群众树立绿色、低碳、环保、健康的生活理念，营造建设美丽西藏人人有责、人人支持、人人参与的良好社会氛围。

此次活动，共有来自自治区和拉萨市的42家相关单位参与。各单位通过设立宣传展板、发放宣传手册、解答疑难问题等多种形式，引导我区干部群众争做生态文明建设宣传者、参与者、推动者，为建设美丽西藏作出更大贡献。

## 区工商联组织学习全国两会精神

阿沛·晋源出席

本报拉萨6月5日讯(记者 李梅英)5日，区工商联举行民营经济代表人士学习全国两会精神和习近平总书记重要讲话精神专题会议。全国政协常委、区政协副主席、工商联主席、总商会会长阿沛·晋源出席。

会议强调，习近平总书记发表的系列重要讲话，为进一步统一思想、坚定信心、凝聚力量，统筹推进疫情防控和经济社会发展提出明确要求和根本遵循。今年全国两会把优化营商环境摆在更加突出的位置。《中华人民共和国民法典》的通过，更是为民营经济持续健康发展提供坚实的法律保障。广大干部职工、民营经济代表人士要提高政治站位，切实把思想认识统一到党中央和习近平总书记对经济形势分析研判上来，统一到全国两会精神上来。

会议要求，要认真学习、深入领会，持续掀起学习全国两会精神和习近平总书记系列重要讲话精神的热潮，在危机中育新机，在变局中开新局，齐心协力打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，为扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，加快推动民营经济高质量发展，作出应有的贡献。

## 昌都将举行庆祝解放70周年系列活动

本报拉萨6月5日讯(记者 张尚华)5日上午，自治区政府新闻办公室召开新闻发布会，介绍昌都解放70周年以来经济社会发展有关情况并庆祝昌都解放70周年庆祝活动筹备工作情况。

昌都市政府副市长、新闻发言人卫强介绍，1950年10月19日，昌都宣告解放，鲜艳的五星红旗第一次在西藏高原高高飘扬。70年来，昌都经历了恢复生产建设、民主改革、社会主义改造和建设、改革开放和社会主义现代化建设四个重要时期。特别是党的十八大以来，在习近平总书记和党中央的亲切关怀下，昌都市委、市政府团结带领全市各族干部群众，推动各项事业全面发展进步，一个经济繁荣、社会和谐、生态良好、人民幸福的社会主义新昌都正以全新面貌展现在世人面前。

70年来，昌都公共服务均等化、基础设施建设、城乡统筹发展、产业培育壮大、脱贫攻坚工作、文化事业发展等取得历史性成就。2019年，全市地方生产总值完成220.96亿元，是1958年0.41亿元的539倍；农村居民人均可支配收入达到11545元，是1959年的525倍；城镇居民人均可支配收入达到32650元，是2005年7500元的4.3倍。

阿里地区

## 开展财政扶贫资金绩效业务培训

培训会从阿里地区预算结构建立、指标体系完善、建立技术支撑、明确责任约束、强化激励机制等方面进行探讨，使大家对下步预算绩效管理有了全新的思路和观念，有助于更好地推动阿里地区预算绩效工作的全面展开。

“通过这次培训，我对预算绩效管理和扶贫项目绩效指标申报、评审、事中监控、事后评价有了全新的认识，为以后对扶贫项目的精准保障提供了思路和制度依据。”阿里地区财政局农业科科长卓玛拉姆说。

日喀则市

## 举行文明餐桌推广活动

本报日喀则6月5日电(记者 陈林)日前，日喀则市举行“文明餐桌、安全饮水、产业扶贫”推广活动。

据了解，此次活动截至2020年7月底结束，活动倡导中餐、藏餐、火锅、清真、西餐5类餐饮业大力推行公筷制、分餐制，多使用机制纯净水、桶装密封纯净水，以提升饮水水质保障，推

动日喀则市餐饮服务单位优化升级和健康发展。同时，餐饮企业要共同推广西藏本土水业及农副产品，打造西藏好食材，助力脱贫攻坚。

据悉，此次活动旨在充分发挥餐饮服务单位的引领、带动和辐射作用，进一步提升日喀则市餐饮服务食品安全水平，形成良好的市场消费导向。